

Для России с ее громадными золото-валютными резервами, постоянным профицитом бюджета, большим стабилизационным фондом, казалось бы, кризиса и быть не должно. И тем не менее наши котировки рухнули в трипять раз, в то время как в Европе, которая ближе к первопричине кризиса,

они упали всего лишь на 30-50%. В последние годы Россия много занимала на мировых финансовых рынках. Но речь не о государстве, погасившем свои долги. Речь о корпорациях и банках, которые набрали кредитов и наделали крупных долгов.



КПРФ во главе народного протеста

КРИЗИС ДИКТУЕТ: ПОРА «РАСКУЛАЧИТЬ» ОЛИГАРХОВ!

Ни для кого не секрет, что в 1990-е годы люди, не умеющие управлять, получили в результате приватизации, бездумной, но крайне выгодной для ее архитекторов, почти все, чем обладала страна: нефть, автозаводы, металлургические, химические и алюминиевые предприятия, да и многое еще. Но обеспечить их нормальную работу они не смогли. А опытные руководители-производственники советской закалки, с реальным трудовым опытом развития и финансирования промышленности, были отстранены от дел.

«Новые русские» - новоявленные "капитаны" экономики, ни разу не видели "моря", но готовы были взяться за руль любых финансовых потоков. Не-

умение этих людей заниматься реальной работой даже при очень больших деньгах - вот одна из важнейших причин российского кризиса.

Слишком часто деньги, которые они занимали на Западе, шли вовсе не на развитие и модернизацию производства, а на спекулятивные операции или на покупку непрофильных активов. На покупку дворцов и яхт, средств массовой информации и футбольных клубов. А профильные активы, оторванные от государства в ходе приватизации, шли в залог этих игрищ. И что происходит сейчас? Все эти люди побежали снова к государству с криками о помощи!

В этой ситуации правильнее всего национализировать все эти предприятия и корпорации.

Ситуация в Ленинградской области во многом критическая из-за того, что наш регион стал полигоном для удовлетворения амбиций Олега Дерипаски – одного из богатейших олигархов России. Сегодня ЗАО «Базовый элемент», которым владеет Дерипаска, находится в глубокой долговой яме. Общая сумма долга «Базэла» составляет 25-28 млрд долларов. Из них 14 миллиардов приходится на долю «Русского алюминия» («Русал»), чьи интересы широко представлены в Петербурге и Ленобласти. Вот почему уволены почти все сотрудники прославленного ВАМИ (Всероссийский алюминиево-магниевый институт) в Санкт-

Как показывает история, в период кризисов государство всегда берет бразды правления в свои руки. И не стоит бояться "национализации" - это наиболее эффективный метод в сложные времена.

Ведь цель национализации – сохранить суверенитет страны в сфере важнейших производств и отраслей, поставить на ноги производство и обеспечить занятость людей, увеличить налоговую базу бюджета и насытить реальный сектор экономики своей продукцией. Вложить средства в науку и модернизацию.

До чего мы сегодня дожили. Около 90% лекарств мы покупаем. Телевизоры у нас производят? Нет. Электронику – тоже нет. Машиностроение, станкостроение – нет. Автомобилестро-

жение – только сборка, значит, тоже нет. Конкурентоспособные легковые автомобили – нет. Самолеты – нет. Власть же занималась в основном деньгами, а не реальным сектором экономики – вот что такое монетаризм!

Деньги стабилизационного фонда не сработали на развитие экономики нашего государства. На инфраструктурные проекты – по нулям. На поддержку реального сектора экономики – тоже по нулям или в лучшем случае очень мало. Вот это и есть причины, которые объясняют наш кризис.

Президент Медведев и премьер Путин должны принять решение об отказе от монетаристской политики. Если этого не произойдет, результатом станет массовое банкротство.

Петербург, вот почему кипят страсти в Пикалево вокруг «Пикалевского глиноземного завода», «БазэлЦемент-Пикалево», «Пикалевского цемента» и «Метахима». Сейчас уже напрямую обсуждается вопрос о возможной национализации принадлежащих Дерипаске предприятий. Не исключает теперь такого поворота событий и губернатор области Сердюков. И то, что еще совсем недавно казалось утопией – отобрать у олигархов захваченные ими предприятия – становится в условиях кризиса вполне реальным. Интересно, хватит ли на это воли у нынешних правителей России? Или просто жизнь заставит?



НЕТ БЕЗДАРНОЙ ПОЛИТИКЕ ВЛАСТИ!

Вторая половина 2008 года и январь - март года наступившего стали для жителей Ленинградской области горячими протестными днями. На улицы поселений и городов региона в общей сложности вышло более 10 тысяч человек, чтобы выразить протест бездарной политике правящего режима по выводу страны из кризиса, сказать «нет» закрытию градообразующих предприятий и безработице, росту цен на коммунальные платежи и на продукты питания.

Суммированные требования, прозвучавшие в протестных акциях и в принятых резолюциях, обрели форму обращения к президенту страны Д.Медведеву и премьер-министру В. Путину.

Коммунисты Ленинградской области обращаются к президенту России Д.Медведеву и премьер-министру В.Путину

МЫ ТРЕБУЕМ смены нынешнего режима, режима национального предательства и поражения на режим, выражющий и защищающий национальные интересы России.

МЫ ТРЕБУЕМ смены режима космополитов и компрадоров на власть патриотов, выражющих волю народа.

МЫ ТРЕБУЕМ смены режима, зависимого от международных валютных кругов, на режим суверенного и независимого государства.

МЫ ТРЕБУЕМ смены режима продажной и фальшивой западной демократии, демократии банкиров, олигархов и чиновников - на режим народовластия, справедливости, свободы и благосостояния для всех!

МЫ НЕ ХОТИМ быть сырьевым придатком Запада!

МЫ НЕ ХОТИМ вымирать по 1 000 000 русских душ за каждый год российского капитализма!

МЫ НЕ ХОТИМ, чтобы насаждались алкоголизм, наркомания, СПИД, чтобы рушились школы, взрывались жилые дома и в них гибли наши дети,

МЫ НЕ ХОТИМ, чтобы самолеты разваливались в воздухе от износа.

МЫ НЕ ХОТИМ, чтобы гибла русская деревня, а вместе с нею и тысячи поселков, библиотек, домов культуры и клубов!

МЫ НЕ ХОТИМ, чтобы безжалостно уничтожались наши леса и гибла уникальная природа!

Слишком высока цена, которую многонациональный народ России, русский народ платит богачам и жуликам от власти, чтобы они содержали футбольные клубы в Англии, ездили отдыхать в Куршавели или на Багамы.

МЫ ТРЕБУЕМ дать ответ, где хранятся и в каком состоянии находятся средства бывшего стабилизационного фонда – резервного фонда и Фонда национального благосостояния.

МЫ ТРЕБУЕМ дать ответ, почему год от года растет число нарушений и фальсификаций во время выборов всех уровней власти? Требуем комплексной проверки результатов выборов 1 марта 2009 г. в России во всех субъектах, где они проходили.

МЫ ТРЕБУЕМ комплексной проверки всей деятельности партии «Единая Россия» и, прежде всего, источников её финансирования и расходования средств.

МЫ ТРЕБУЕМ отменить монетизацию льгот для ветеранов и пенсионеров, вернуть те льготы, которыми они обладали до принятия закона №122 ФЗ и дать им возможность доживать свой век в спокойствии и достатке!

МЫ ТРЕБУЕМ восстановить справедливую ставку минимального размера оплаты труда (МРОТ). В него не должны включаться компенсационные, стимулирующие и социальные выплаты, как это было установлено ст. 129 Трудового кодекса РФ в редакции от 30.06.2006 года (ФЗ № 90) и отменённого единороссовским большинством в Федеральном законе № 54 от 20.04.2007 года.

МЫ ТРЕБУЕМ установить оплату жилья не

выше 10% от дохода семьи, как это было на протяжении 70 с лишним лет Советской власти!

МЫ ТРЕБУЕМ проверить обоснованность повышения цен на транспортные услуги, электроэнергию, тепловую энергию, услуги ЖКХ, железнодорожного транспорта и перевозок, которые допущены при снижающихся ценах на нефть в три раза (на 300%), и при снижении цен на бензин всего на 8%!

МЫ ТРЕБУЕМ восстановить на своих рабочих местах всех уволенных под предлогом антикризисных мер.

МЫ ТРЕБУЕМ вернуть все долги по зарплате, возникшие перед трудовыми коллективами на конец 2008 г. К хозяевам и руководителям предприятий, где наблюдаются несвоевременные выплаты зарплаты, образовались долги, применять меры правового характера вплоть до возбуждения уголовных дел.

МЫ ПОДДЕРЖИВАЕМ справедливые требования, которые были выдвинуты жителями Ленинградской области и сформулированы на всех митингах протеста в 2008 году и январе-марте 2009 года, а именно:

1. Снижение коммунальных тарифов.
 2. Снижение цен на нефтепродукты.
 3. Неприкосновенность Конституции РФ.
 4. Повышение зарплаты бюджетникам, таким их категориям, как учителя, работники библиотек, медицинские работники, а не государственным чиновникам высокого ранга.
 5. Повышение пенсий пенсионерам.
 6. Прекращение повальных увольнений.
 7. Реальной, а не формальной, свободы слова и информации.
 8. Отмены ограничений народных собраний, митингов, демонстраций.
 9. Прекращение практики антимонопольных изъятий в УК РФ.
 10. Снижение таможенных пошлин на все виды техники, продовольствия, введения беспрецедентного моратория на запрет «праворульных» машин.
 11. Сокращение управленческого аппарата чиновников.
 12. Принятие действенных антикоррупционных мер.
 13. Возвращение графы «против всех» и порога явки на выборах всех уровней.
 14. Выборность глав администраций (губернаторов) всех субъектов Федерации
 15. Остановить разрушительную реформу армии и флота.
 16. Утверждение права отзыва депутатов, избранных губернаторов и глав муниципальных образований
- Если наше Обращение останется без внимания, то уже 4 апреля, выйдя на Всесоюзную акцию протеста против бездарной политики власти, мы потребуем отставки председателя правительства России В.В.Путина.

Из выступлений на митингах и собраниях, резолюций и листовок коммунистов Ленинградской области

Работают депутаты фракции КПРФ Законодательного собрания Ленинградской области

ДЕПУТАТЫ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ Ленобласти отказались принимать изменения в текущий областной бюджет, касающиеся выделения субсидий областным предприятиям. Этот вопрос они обсуждали 25 февраля на внеочередном заседании, открытом специально для обсуждения этих вопросов.

Регина Илларионова, лидер фракции КПРФ в Законодательном собрании Ленобласти: «Вопросы о сотнях миллионов бюджетных денег в спешке не решаются»

Вот, что сказала по этому поводу Регина Илларионова, лидер фракции КПРФ в Законодательном собрании Ленобласти:

- Правительство Ленинградской области разработало законопроект, в котором указаны меры по стабилизации экономической ситуации в промышленности региона. По этому проекту предлагалось в рамках бюджета направить дополнительные 200 млн рублей для субсидирования предприятий, эффективно работающих в новых кризисных условиях.

Коммунисты всегда активно выступают за поддержку отечественной промышленности, поскольку мы понимаем, как это важно для людей и страны. Но поддержка поддержке рознь. Не надо такие вопросы решать вспыхах, не надо заставлять депутатов принимать закон, что называется, с листа.

Никто нам заранее не представил перечень предприятий, подлежащих субсидированию, а это, как вы понимаете, вопрос принципиальный – по какому принципу будут отбираться эти предприятия – мы ведь тоже общаемся с предпринимателями

региона и знаем все более точные обстоятельства. И тоже могли бы кое-что посоветовать властям в этом вопросе... Не были также уточнены и другие нюансы, касающиеся распределения бюджета. Поэтому депутаты нашей фракции, также как и других, возмутились и предложили перенести обсуждение этих вопросов на следующее внеочередное заседание. Что и было сделано. Надеемся, в следующий раз областное правительство подойдет к обсуждению этого важного документа более взвешенно.

Виктор Ворогушин: «Государство не имеет права отпускать культуру на вольные хлеба»

ОЧЕНЬ ЧАСТО МОЖНО УСЛЫШАТЬ фразу “Пушкин – наше все”. И лишь энтузиасты выполняют работу по сохранению богатейшей культуры, доставшейся нам в наследство от великого русского поэта. Одним из них является депутат Законодательного собрания Ленинградской области Виктор Ворогушин (КПРФ). Он выступил инициатором проведения в Гатчинском районе выездного заседания комитета по культуре Государственной Думы.

Депутат уверен, что необходимо обратить внимание властей и общественности на те потребности, которые испытывает сегодня культурный сектор Ленинградской области. Тем более, что культура региона, действительно, очень богатая и самобытная.

Одним из наиболее значимых в историческом и культурном смысле районов региона является Гатчинский. Поэтому как именно здесь располагается Суйдловское родовое имение прадеда А.С.Пушкина Абрама Ганнибала; Руновская мыза, где жила мать поэта Надежда Осиповна; село Воскресенское, откуда родом племянница поэта Арина Родионовна, крестьянская усадьба в деревне Кобрино, где она жила; почтовая станция в де-

ревне Выра, с которой связана знаменитая повесть поэта “Станционный смотритель”; восстановленная церковь Воскресения Христа, в которой венчались родители Пушкина и могила на погребе этой церкви его прадеда Абрама Ганнибала. В 7 км от этих мест, в селе Рождествено находится бывшая усадьба Рукашинников-Набоковых. Это уникальный историко-культурный комплекс, и без значительных финансовых вложений сохранить его для потомков не представляется возможным. Многие строения изрядно обветшали и требуют реконструкции.

Теплые чувства к Гатчинскому району Виктор Ворогушин испытывает не случайно. Здесь, он работает уже почти 24 года и мест-

ные проблемы ему знакомы не понаслышке. Парламентарий, сам в недавнем прошлом депутат Государственной Думы, уверен, что вместе со своими московскими коллегами они смогут разработать реальные меры по поддержке историко-культурного комплекса Гатчинской земли. Тем более, что далеко за доской примером ходить не надо. В соседней Псковской области существует историко-культурный комплекс “Пушкин”, ставший Меккой для туристов со всего мира.

Предполагается, что 12 июня в рамках празднования 210-летия со дня рождения А.С. Пушкина областные депутаты совместно с коллегами из Государственной Думы рассмотрят возможность включения проекта “На земле предков Пушкина” в Федеральную целевую программу “Культура”. При положительном исходе переговоров Ленинградская область может получить финансирование на реконструкцию историко-культурного комплекса в Гатчинском районе. Кроме того, здесь удастся наладить инфраструктуру, отвечающую всем современным требованиям. В перспективе развитие

на этой земле туристического бизнеса должно положительно сказаться на поступлениях в бюджет области.

Стоит отметить, что работа Виктором Ворогушином была проделана не маленькая. Предварительно депутат встретился с председателем комитета по культуре Правительства Ленинградской области Владимиром Богушем. Провел совещание директоров всех музеев историко-культурного комплекса, где высушал все пожелания и предложения. В мае минувшего года Виктор Ворогушин организовал для своих коллег по Законодательному собранию рабочую поездку в Гатчинский район, в ходе которой выяснилось, что у музеев нет административных помещений, где можно было бы разместить бухгалтерию, экскурсоводов, хранилище и технический персонал. Руководство располагается на экспозиционной площади. Этот вопрос тоже требует скорейшего решения.

Как гласит русская поговорка, “не хлебом единим сыт человек”. Виктор Ворогушин уверен, что культуру Ленинградской области нельзя отпускать на вольные хлеба.

Или национализация заводов – банкротов, или социальный взрыв!

Именно так заявил губернатору Ленинградской области В.Сердюкову депутат Законодательного собрания **Вадим Потомский** (фракция КПРФ) на недавнем заседании местного парламента.

ПОВОДОМ ДЛЯ СТОЛЬ РЕЗКОГО ВЫСТУПЛЕНИЯ послужила критическая ситуация в городе Пикалево Бокситогорского района. Три градообразующих предприятия, в советское время составлявшие мощный комплекс с единственным производственным циклом, а теперь раздробленные на частные заводи, оказались неспособны к конкурентной борьбе и были вынуждены закрыться, оставив без работы сотни людей.

Правительство области,казалось бы, пыталось сделать все возможное: создало антикризисную комиссию, разработало далеко идущие программы, к решению пикалевской проблемы привлекло областную прокуратуру. Правда, население Пикалева считает, что руководство региона не владеет ситуацией на местах и тянет время, дожидаясь неизвестно чего. А выживать, кормить себя и своих детей, безработным людям нужно немедленно и сейчас.

Осознавая, что социальный взрыв потерявших надежду, утративших доверие к власти людей более чем возможен, депутат-коммунист выступил с неожиданным для многих предложением: национализировать разорившиеся предприятия в Бокситогорском районе. И объяснил это экономической целесообразностью. «Догадываюсь, что многих крупных чиновников и бизнесменов пугает само слово «национализация», - сказал Вадим Потомский . - но история показывает, что в период кризисных ситуаций государство всегда берет бразды правления в свои руки. И не стоит бояться национализации - это зачастую самый эффективный метод в сложные времена. Ее цель - сохранить обанкротившиеся градообразующие предприятия и отрасли, поставить на ноги производство и обеспечить трудозанятость населения, наполнить налоговой базу бюджета и насытить реальный сектор экономики своей продукцией. В частности, цемент, изготавливаемый на пикалевском заводе, можно было бы продавать в Осетию и Абхазию, которым на восстановление городов и поселений, разрушенных при недавнем военном конфликте, правительство России выделило многомиллионные субсидии. Продукция пикалевских заводов была бы кстати. А пикалевцы получили бы долгожданную работу, и социальная напряженность в этом районе была бы снята. Тем более что изыскать финансовые возможности для выкупа предприятий у областного правительства есть, если оно обратиться к своим банкам-должникам»...

Реакция губернатора области была неожиданно резкой. Вадим Потомский, судя по всему, оказался прав. Национализация предприятий - банкротов для региональной власти - «не наш метод». Иначе как объяснить негативные высказывания Валерия Павловича Сердюкова по поводу предложения депутата-коммуниста? В нервной отповеди губернатора звучало все: от некомпетентности поставленных проблем и политической близорукости до отсутствия средств в областном бюджете по реализации данного предложения. Разумных доводов, прозвучавших в словах депутата, он не принял и не услышал. А может, просто не захотел услышать?

Хотя тема не нова. О национализации убыточных заводов и отраслей несколько месяцев назад высказывался мэр Москвы Ю.Лужков, а вице-спикер Государственной думы О.Морозов «корпит» сейчас над разработкой законопроекта на ту же тему. Как видим, наши политические противники, опасаясь социального взрыва, соглашны даже на то, чтобы вернуть государство отнятые у народа средства производства. Правда, только на время кризиса.

Коммунисты смотрят на этот процесс гораздо глубже. Потому что понимают, если сейчас правительство не решится ликвидировать частную собственность хотя бы путем национализации предприятий - банкротов, не остановит вал безработицы, то в самое ближайшее время можно ожидать таких массовых выступлений, что ему не удастся спрятаться даже за высокими кремлевскими стенами.

ЮБИЛЕЙ



ГЕНИАЛЬНОМУ РУССКОМУ ПИСАТЕЛЮ Николаю Васильевичу Гоголю 1 апреля (20 марта по старому стилю) исполняется 200 лет со дня рождения.

Эта дата столь же значима для России, для русского национального сознания, как двухсотлетний пушкинский юбилей. Видный литературный критик 60-х годов XIX века Д.Писарев точно выразил значение Гоголя прежде всего как писателя глубоко национального: «Дорого русскому сердцу имя Гоголя... никто лучше его не понимал всех оттенков русской жизни и русского характера, никто так поразительно верно не изображал русского общества; лучшие современные деятели нашей литературы могут быть названы последователями Гоголя; на всех их произведениях лежит печать его влияния».

Выражением национального своеобразия русской литературы является гоголевский реализм. «Гоголь, бесспорно, реалист, - писал о нем Гончаров, - у кого найдешь больше правды в образах? Но он, смеша и смеясь, невидимо плакал: оттого в его сатиры и улеглась вся бесконечная Русь своею отрицательною стороны, со своей плотью, кровью и дыханием».

Пусть слова выдающегося литературного критика и великого русского писателя будут нам сегодня напоминанием об интеллектуальной и духовной мощи творчества русского художественного гения, увы, не востребованного в нынешней России. Но гоголевское слово пробует себе дорогу в пробуждающемся национальном сознании, ибо необходимость защиты русской культуры для духовного спасения и возрождения многонациональной России осознается всеми ее мыслящими и совестливыми гражданами. Их становится все больше.

Гоголь – национальная гордость наша. Без нее не может быть ни национального сознания, ни великого народа. Гоголевское слово будет жить, пока живет русский язык, – вечно.

ГОГОЛЕВСКИЕ ТИПЫ

Художественный гений Николая Васильевича Гоголя сегодня более очевиден, чем вчера. Представленные им типы людей и по сию пору живут среди нас. Вчера, в советской жизни, они, эти типы, лишь угадывались, не имея социального пространства для полного своего самовыражения. Сегодня, в России олигархически-чиновничего произвола, они встречаются чуть ли не на каждом шагу. Гоголевские «мертвые души» охотятся за нами, живыми. Современная Россия полна социальной и политической сатиры. Спрос на Гоголя в ней будет возрастать.

ХЛЕСТАКОВЫ ВО ВЛАСТИ

Гоголевские типы обретают чеканное выражение в политике переломных времен.

Возьмем, к примеру, Ивана Александровича Хлестакова. В замечаниях для господ актеров Н.В.Гоголь так характеризует его: «несколько приглушил и, как говорят, без царя в голове, - один из тех людей, которых в канцеляриях называют пустейшими». И как же, почему же выдавший виды городничий, что трех губернаторов обманул, принял эту, по его словам, сосульку, тряпку за важного человека?! Да потому так произошло, что Хлестаков играл важного человека во власти. Играя чистосердечно, вдохновенно (вшел в роль – сам себе поверил), с триумфом – перед ним трепетали...

Хлестаков, этот бесшабашный авантюрист, вовсю блефовал, да еще и зло посмеялся над обманутыми им. Жестоко посмеялся: обурчился с дочерью городничего, зная, что женьтьбе не бывать. Ославил девушку, поломал жизнь благополучной чиновничей семьи. Почему бывалые чиновники поверили Хлестакову? Из страха перед властью. Хлестаков – пустая посредственность, принятая ими за высшую власть из страха потерять доходное место: ждали ревизора. Но когда посредственность оказывается на вершине действительной политической власти и занимается хлестаковщиной (блефует, врет, дабы казаться, но не быть) – социальная жестокость обрушивается на миллионы людей. XX век в России дал тому немало примеров. Керенский, Хрущев, Горбачев... Хлес-

таковщина захлестнула Россию во времена угарной перестройки и рыночной демократии: вспомним авантюрную программу «500 дней» Явлинского и две «Волги» за ваучер Чубайса.

Политическая хлестаковщина страшна для общества. Случается, что оно за нее расплачивается кровью, как было при Ельцине. Расплачивается социальными и духовными страданиями, что стало и продолжается при Путине – Медведеве. Сегодня общество познает цену хлестаковского путинского обещания удвоить ВВП. Познает цену политической наживки под названием «план Путина».

Чем объяснить живущую хлестаковщину в России? Только ли страхом перед властью кормящегося от нее чиновничего меньшинства, да традиционным доверием к ней большинства (как говорится, так на Руси повелось)? Одна из причин устойчивости «чистосердечного» блефового вранья – многогибкость обмана, его многовариантность, в соответствии, так сказать, с потребностями времени. Вызрела в обществе потребность государственного порядка, борьбы с казнокрадством, и тут же власть предержащие представляют ему поборников Порядка и Закона, Хлестакова в облике Путина – Медведева. «Все равны перед законом! Обуздаем коррупцию!» – вешают они. А послушайте, что говорят президент и премьер о кризисе в России – сплошная хлестаковщина: все преодолеем и окрепнем! И в кризисе будем развиваться! Короче – вперед Россия! И ведь верят им. Верят!.. Хотят верить. Велика потребность хоть в какой-то вере.

На кричащую потребность в социальной справедливости откликается Хлестаков «справедливца» Миронова, говорящего, по Гоголю, без всякого соображения, что де из мира олигархического капитала вырастет самый, что ни на есть, гуманный социализм: стоит только страстно желать. Послушаешь спикера Миронова и вспомнишь гоголевского Ивана Александровича: «Я только на две минуты захожу в департамент, с тем только, чтобы сказать: «Это вот так, это вот так!», «У меня легкость необыкновенная в мыслях».

А Хлестаков Жириновского – не он ли карикатурно удовлетворяет мещансскую потребность в «сильном» человеке во власти. Все по Гоголю у Владимира Вольфовича: «О! Я шу-

тить не люблю. Я им всем задал остракту. Меня сам государственный совет боится... Да что в самом деле? Я такой! Я не посмотрю ни на кого... я говорю всем: «Я сам себя знаю, сам» Я везде, везде».

Хлестаковщина поразила политическую жизнь современной России. Проникла она в патриотическую и коммунистическую среду. И в ней маленькие Хлестаковы-наполеончики – не редкость. Посмотришь здесь на новоявленного «вождя» и придет на память слова гоголевского героя: «Только выйду куда-нибудь, уж и говорят: «Вон, говорят, Иван Александрович идет!» А один раз меня прияли даже за главнокомандующего...».

УВЁРТЛИВЫЙ ЧИЧИКОВ

И все же не Хлестаков – главная фигура в современной России, а Павел Иванович Чичиков. Он у нас сегодня главный герой – подлец. Прежде чем сказать о том, почему так случилось, обратимся к авторскому отступлению в «Мертвых душах» Гоголя: «Всему свой черед и место и время! А добродетельный человек все-таки не взят в герои. И можно даже сказать, почему не взят. Потому что пора, наконец, дать отых бедному добродетельному человеку, потому что праздно вращается на устах слово: «добродетельный человек»;... потому что лицемерно призывают добродетельного человека; потому что не уважают добродетельного человека. Нет, пора, наконец, припрячь и подлеца». И великий русский писатель припряг подлеца – представил современникам и нам, потомкам, коллежского советника Павла Ивановича Чичикова в истории его происхождения и развития.

В советское время, где-то до семидесятых годов минувшего века, казалось, что Чичиков – только литературный герой. Аи нет, уже в конце семидесятых – начале восемидесятых он становится героем нашего времени. Именно в этот период динамичная советская жизнь натолкнулась на набравший силу партийно-государственный бюрократизм, ставший питательной средой для оживления казалось бы канувших в Лету гоголевских чичиковых. В это же время мещанский потребитель-

кий социализм, идеал которого был задан Хрущевым (социализм – это когда больше колбасы и масла), стал набирать обороты в общественном сознании. Почва для произрастания молодой генерации карьеристов с потребительской психологией оказалась подготовленной. Давным-давно засохшие клопы воинствующего мещанства ожили и быстро размножились. Появились «деловые люди» – новоявленные чичиковы, смотревшие на ответственное место в системе партийной и государственной власти как на свое доходное место, как на свою собственность. В семидесятые – начале восемидесятых им было по двадцать пять – тридцать лет. Многие из них проходили школу энергичного карьеризма в комсомоле. Процесс формирования разрушителей героического социализма был не столь прост, как представлен нами, но он шел, не встречая препятствий при дряхлости находящихся на партийном олимпе. Когда Горбачев объявил мещанскую перестройку, ему было на кого опереться.

Пробил час новоявленных чичиков. Им уже нужна не власть как собственность, а сама собственность (имущество, как любил говорить гоголевский Чичиков). Ради собственности – имущества (частной собственности, причем, в неограниченных размерах) они готовы были на все – на предательство друзей, родных и близких, Родины, наконец. Ошибаются аналитики, утверждающие, что во всем у нас оказался виноват буржуазный Запад. Его, так сказать, тлетворное влияние во всем сказалось. Да, Запад своего шанса не упустил – повел дело к приватизации, к рынку без правил, к разрушению СССР – России. Но ведь было кого вдохновлять на разрушение, кому организовать его, и не в центре только, но и на местах! Были уже люди, еще не объединенные в класс, но в особую социальную страту, которые для обладания имуществом – собственностью оказались готовы пуститься в безумную авантюру, пойти на неслыханную аферу, на обман великого народа.

Чичиковы господствуют нынче в России, представляя собой тот социальный тип, что по сути своей ничуть не изменился со времен Гоголя: у него нет души – она вытравлена страстью накопительства. Современный Чичиков, как и гоголевский, чрезвычайно приспособлен к подло-

сти текущего момента. При Горбачеве он был демократом, при Ельцине – рыночником, при Путине – рыночником-государственником(?!). В пору президентства Медведева стал и то и сё – рыночником с государственным оттенком, антикоррупционером (?) и борцом против правового нигилизма. Он менял партии с изменением их названий («Демократическая Россия», «Наш дом – Россия», «Единая Россия»). При случае он евроцентрист или евразиец, космополит или русофил, либерал или патриот. При необходимости может стать и коммунистом – почему бы и нет, если маятник социальной жизни пойдет влево! Он вне возраста: ему может быть лет тридцать – пятьдесят, «нельзя сказать, чтобы стар, однако ж и не так, чтобы слишком молод». Как и в гоголевское время говорит «какими-то общими местами», не преминув отметить, что «испытал много на своем веку», что «потерпел на службе за правду»

ла Ивановича Чичикова. Чичиковыми не рождаются, ими становятся. «Не деньги губят человека: под их мистическую власть он сам решается попасть». На чичиковщине посколькунулись Рыбкин, Селезнев, все, кто вошел в корпорацию Семигина. Художественный гений Гоголя представил нам зияющую духовную пустоту чичиковских – нет в них ничего человеческого. Во втором томе «Мертвых душ» есть одна сцена, с которой не лишне ознакомиться современному читателю. В ней два действующих лица: Афанасий Васильевич Муразов, добродетельный помещик, взявшийся вызволить Чичикова из тюрьмы, куда тот попал за аферу с мертвыми душами; и сам Павел Иванович Чичиков.

Приведем отрывок из сцены:

- Эх, Павел Иванович, зачем вы себя погубили? Проснитесь: еще не поздно, есть еще время.

- Нет, поздно, поздно! – застонал он голосом, от которого у Муразова

затек глубоко», и о том,... что прежде всего необходимо окунуться в волны народного духа и затем предпринять крещение огнем и мечом». Он «объяснял свои виды по всем отраслям политики, как внутренней, так и внешней» (не таков ли Жириновской в нынешней России?).

Вот вам и Ноздрев! – из разбитного малого он превратился в ярого демагога, в пламенного трибуна речи.

В двенадцатом письме к тетеньке дан образец его витийства:

- Уничтожьте цензуру, - ораторствовал Ноздрев, - и вы увидите, что дурные страсти, проникнувшие в нашу литературу, рассеются сами собою. Мы, благонамеренная печать, боремся за это дело и ручаемся за успех. Но само собой разумеется, что при этом необходимы соответствующие карательные законы, которые сделали бы наши усилия плодотворными...

Итак, свобода творчества при со-

не выведется из мира». Послушаешь иного: всем взял – и прям, и открыт, и смел (любому выдаст по первое число). Но приглядышся: да ведь Ноздрев он, тот самый Ноздрев!

«РУСЬ, КУДА Ж НЕСЕШЬСЯ ТЫ?»

Гоголевские типы нашей жизни – они среди нас. И они в нас, в чем трудно бывает признаться. Трудно сказать себе: «А ведь ты в чем-то уже стал походить на Чичикова». Трудно схватить себя за руку: «Остановись: тебя понесло как Ноздрева». Гордыня не дает тебе этого сделать. Да только ли гордыня? А малодушие, которое прячешь прежде всего от самого себя?

К нам, читателям, обращается Гоголь, когда говорит: «Вы посмеетесь даже от души над Чичиковым, может быть даже похвалите автора, скаже-



те: «Однако ж кое-что он ловко подметил, должно быть веселого нрава человек!». И после таких слов с удвоившимся гордостью обратитесь к себе, самодовольная улыбка покажется на лице вашем, и вы прибавите: «А ведь должно согласиться, престраные и пресмешные бывают люди в некоторых провинциях, да и подлецы притом немалые!» А кто из вас, полный христианского смиренния, не гласно, а в тишине, один, в минуты уединенных бесед с самим собой, углубит вовнутрь собственной души сей тяжелый запрос: «А нет ли и во мне какой-нибудь части Чичикова?» Да как бы не так!. Не задашь себе такого вопроса, если перестал думать о народе, к которому принадлежишь, о стране, в которой живешь.

Случайно ли в тех же «Мертвых душах», где выведены типы людей с фамилиями, ставшими нарицательными (Чичиков, Манилов, Ноздрев, Собакевич, Плюшкин, Коробочка), так часто встречаются авторские размышления о русском, о Руси – России?..

«Очень сомнительно, чтобы избранный нами герой понравился читателям», - писал Гоголь. И тут же рядом: «Но... может быть, в сей же самой повести почуются иные, еще доселе небранные струны, предстанет несметное богатство русского духа». Да не потому ли автор «Мертвых душ» назвал свою повесть поэзией, что пренеприятные в ней персонажи даны на фоне его философских поэтических суждений о России, ее историческом предназначении? Не потому ли так рельефны они, эти персонажи? Россия – главная героиня у Гоголя. Ради нее и для нее он писал, в нее верил неистребимо: «Русь, куда ж несешься ты? дай ответ. Не дает ответа. Чудным звоном заливается колокольчик; гремит и становится ветром разорванный в куски воздух; летит мимо все, что ни есть на земли, и, косясь, постораниваются и дают ей дорогу другие народы и государства».

Гоголь верил: живые души России не дадут жизни мертвым.

Юрий БЕЛОВ

НАШЕЙ ЖИЗНИ

при советской власти (это если ему уже пятьдесят и чуть более), что и от демократов ему досталось.

Современный Чичиков, как и Чичиков гоголевского периода, - тонкий психолог-практик: знает кому что сказать, чтобы произвести о себе приятное впечатление. Ради выгоды для себя он готов на все. Выгодно ему вспомнить вслух на региональных или думских выборах о геройском советском прошлом его дедушек и бабушек – он это сделает. Выгодно представить своих предков жертвами сталинских репрессий – он и тут не растеряется. При этом не так, чтобы прямо, но эдак между строк заметит, что Сталин был великим человеком. Недаром Ленин говорил об «увертливом» Чичикове, отмечая этим определением его беспринципность, ловкое подлаживание..

Современный Чичиков в молодости вполне мог быть праведным комсомольцем и членом КПСС. Аккуратно платил партизны и посещал собрания, что делает и теперь, являясь единороссом или справедливцем. Во все времена Чичиков чрезвычайно щепетилен в отношении своей репутации. Благонамеренный человек! Тайной страсти своей к накопительству напоказ не выставляет. Нет, он не «новый русский», не кругой – деньгами не швыряется. Но всепоглощающая страсть обладания собственностью толкает его на аферу. Подобно тому, как Чичиков Гоголя скупал мертвые души, чтобы из виртуального состояния извлекать отнюдь не виртуальные доходы, современные чичиковы скупали и скапают за бесценок акции у обиравших их владельцев, дабы на фондовом рынке нажить за них спекулятивный капитал. Это они, изощренные подлецы сегодняшнего дня, с ненасытной страстью обладания бросились в пучину виртуальной экономики, вовлекая в нее за собой миллионы невинных, ими обобранных и обманутых людей. Чичиковы не переделаешь. Не воскресить в них того, чего у них нет – души. Бездушная чичиковщина правит бал в России. Она во власти.

Сбился на путь чичиковщины человек – пропал. Честно жил и заслуги имеет, был уважаемый коммунист, но как только позволил себе духовную слабину – стал искать в партийном деле выгоды для себя, пусть небольшой понапачу – глянь, а он уже ходит в родственниках Пав-

чуть не разорвалась сердце. – Начинаю чувствовать, слышу, что не так, не так иду и что далеко отступился от прямого пути, но уже не могу!.. Вижу, чувствую, Афанасий Васильевич, что жизнь веду не такую, но нет большого отвращения от порока: огрубела натура; нет любви к добру, этой прекрасной наклонности к делам богоугодным, обращающейся в натуру, в привычку. Нет такой охоты подвизаться для добра, какова есть для получения имущества. Говорю правду – что ж делать!

Чичиков настоящего времени на такое откровение не пойдет. У него охота для получения имущества пуще неволи: велика Россия – сколько в ней еще не разворованного! Сам уклад жизни в ней предрасполагает к воровству... Чичиковы не переделаешь. Переделать можно и нужно уклад жизни чичиковской России.

| ТОТ САМЫЙ НОЗДРЕВ

В ряду гоголевских типов нашей жизни никак нельзя обойти стороной Ноздрева. Да он и не даст этого сделать – выскочит перед вами как чертик из табакерки. Ноздрев у Гоголя – разбитный малый, удалой говорун и врун, имеющий страстишку «нагадить ближнему, иногда вовсе без всякой причины». Не прав окажется тот, кто подумает, что это тип пережиточный, недостойный особого внимания. Предугадывая такое отношение к своему герою, Гоголь заметил: «Может быть, назовут его характером избитым, станут говорить, что теперь нет уже Ноздрева. Увы! несправедливы будут те, которые станут говорить так. Ноздрев долго еще не выведется из мира. Он везде между нами и, может быть, только ходит в другом кафтане».

В другое время, в 1883 году (в период реакции – начало царствования Александра III), в другом кафтане (в кафтане реакционера с патриотической патетикой) увидел Ноздрева Салтыков-Щедрин. В «Письмах к тетеньке» (тетенька у великого сатирика – образ общества либеральной интеллигенции) он писал: «Героем является Ноздрев, который все время... удерживал за собой первенствующее значение. Он говорил непрерывно и притом о самых разнообразных предметах. И о том, что «недуг

ответствующих карательных законов (!). В этом весь Ноздрев – фразер и циник. Вы увидите его во множестве в партии «Единая Россия», в ее фракции в Госдуме. Посмотрите на того же Исаева за думской трибуной или на митинге. Он входит в раж, когда разглагольствует о социальном государстве, грозит работодателям санкциями за невыдачу зарплаты трудящимся и..., как и его собратья по фракции, голосует за антисоциальные законы. Весьма нередко Ноздрев высекивает из Путина. Помнится, как страшал он собственников расчлененного, по его же соизволению, РАО ЕС, напоминая об их обязательствах перед государством. «Из желудка достану!» - грозил он им с телеэкрана. Как это понозревски: прямо, да в лоб. Свой парень! А толку-то... Что, тарифы на энергоносители понизились?

Глядя на современных ноздревых, остается только вспомнить сказанное у Салтыкова-Щедрина в его «Письмах к тетеньке»: «Удивительно, как быстро растут люди в наше время! Ну, что такое был Ноздрев, когда Гоголь познакомил нас с ним, и посмотря, как он... вдруг вырос!!».

Гоголевские слова о Ноздреве – «он везде между нами» - приложимы и к нашей коммунистической среде. Разве не увидим мы в ней говорунов – демагогов, любителей театрально «врезать правду», не взирая на личности под покровом свободы партийной критики. Здесь, как и всегда, ноздревы – носители истины в последней инстанции. Все знают наперед: и когда народ поднят на соцреволюцию, и как правящий режим вокруг пальца обвести. Они не просто говорят, а выносят приговор. Сегодня от них услышишь: «только Зюганов!», а завтра: «не тот уже Зюганов, не тот». Невероятно революционные в слове, они выдают энергию слова (а ее хоть отбавляй) за энергию мысли. Они – обязательные участники любой полемики, ничуть не обременяя себя вопросом – а готовы ли они к ней по своим знаниям, культуре? Их хлебом не корми, только дай быть в центре внимания. Проникновенно – вдохновенно пользуются домыслом, вымыслом, просто сплетней. Делают это так же естественно, как дышат, что создает впечатление их искренности. Не такто просто партийных ноздревых вывести на чистую воду.

Нет, что ни говори, а прав был Гоголь, сказавши: «Ноздрев долго еще



ЛУЖСКИЙ МЕРИДИАН

**Анатолий Закин, депутат
Законодательного собрания области
(фракция КПРФ):**

«Вместе мы можем решить любые задачи»

КАЖДЫЙ ЧЕЛОВЕК своей жизнью реализует те или иные идеи. Мне, депутату Законодательного собрания Ленинградской области, входящему во фракцию КПРФ, присущи идеи социальной справедливости. И всей своей деятельностью я стараюсь их проводить в жизнь. И тем самым оправдывать доверие и надежды не только своих избирателей из Лужского, Волосовского и Сланцевского районов, но и других жителей нашего региона, нуждающихся в защите своих прав и свобод.

Всем известно, что от несовершенства законодательной базы страдают не только субъекты Федерации, муниципальные образования, но и коллектизы предприятий, научные объединения и бизнес-сообщества, страдает в целом наша страна и каждый её гражданин, особенно тот, кто менее всего защищён и не может за себя постоять - к ним прежде всего я отношу детей, инвалидов и пенсионеров. Несовершенство законодательства и пустопорожние, не подкреплённые конкретными практическими делами обещания чиновников и депутатов, представляющих собой партию власти, подрывают доверие людей к этой же власти.

Достаточно вспомнить о Законах РФ, связанных с проведением монетизации льгот, реформировании ЖКХ, других, не продуманных решениях и инновационных проектах, вызывающих справедливое возмущение граждан. При встречах с избирателями они высказывают своё мнение о том, что принятые законы не всегда направлены на благо людей, а если и направлены - то сплошь и рядом не исполняются органами власти на местах. Поэтому неслучайно из-за непродуманных действий власть держащих, наша страна пережила в 1998 году дефолт, а в настоящее время борется с так называемым мировым кризисом. Каждый из нас на себе, на семейном бюджете постоянно ощущает зуд монополистических структур, желающих бесконечно повышать цены на продукты питания, тарифы на услуги жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и т.д. В то же время качество этих услуг не становится лучше, а многие объекты ЖКХ находятся в отвратительном состоянии.

В Российской газете от 25 декабря 2008 года министром энергетики С. Шматко было заявлено: «Для населения тарифы на электричество с 1 января повышать не планируется». Однако, прошла неделя, и все лужане уже с 1 января сего года стали платить 1 руб. 90 коп. за квт/час, вместо ранее установленного тарифа 1 рубль 67 коп. За газ запланировано ежеквартальное увеличение тарифов, а все затраты на услуги ЖКХ население в 2010 году будет оплачивать полностью. Хотя качество поставляемых услуг и сокращение затрат на их производство никто не гарантирует.

При росте цен на всё и вся, что окружает граждан нашей страны, в том числе и лужан, 6 млн. человек остались без работы в связи с закрытием или банкротством предприятий и 900 тыс. человек находятся в длительном неоплачиваемом отпуске или работают по укороченной

СЛЫШИМ ГОЛОС ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

ЛУЖСКИЙ МЕРИДИАН

тыс. рублей - Красногорской библиотеке, 200 тыс. рублей Лужскому городскому Дому культуры. На приобретение спортивного инвентаря ДК «Мелиоратор» - 70 тыс. рублей, подарков для молодых специалистов - учителей информационно-методического центра - 20 тыс. рублей, мебели детсаду №7 - 26 тыс. рублей, автомашины для ОВД - 229 тыс. рублей; Торошковской средней школе - 30 тыс. руб.

К сожалению, вынужден публично извиниться перед руководителями общеобразовательных школ №2 и №3, Толмачёвой и Осьминской, Компьютерного центра за то, что не по своей вине и моих помощников, не смог вам материально помочь в решении неотложных проблем. Этот вопрос я поднимал в присутствии одного из представителей Осьминского сельского поселения на совместном совещании депутатов Закса с членами правительства Ленинградской области, был поддержан депутатами, но, несмотря на это, деньги в сумме 556 тыс. рублей комитетом финансов этим учреждениям выделены не были. Причина, видимо, в экономическом кризисе, а, может, в том, что я депутат от КПРФ. Вместе с тем, прошу вас не терять надежды и, в случае появления первой же возможности, к вам обратятся мои помощники по вопросу переоформления документов на получение денежных средств вашими учреждениями.

Приём помощника депутата проводится в первую пятницу каждого месяца с 9 до 12 часов в кабинете №17 в администрации Лужского муниципального района.

Мне и моим помощникам приходится часто помогать избирателям, а посетителям - отвечать на волнующие их вопросы. Так, например, в сентябре 2008 года Совет ветеранов обратился ко мне с просьбой оказать содействие в благоустройстве места перезахоронения воинов, погибших в Великую Отечественную войну 1941-1945 гг., что расположено рядом с Мемориалом на кладбище Полигона, и увековечивания их памяти. Я обратился к главе администрации Лужского городского поселения В. Бакуневу, который принял меры по разработке архитектурно - планировочного решения, представил его и обещал, что работы по благоустройству места захоронения воинов будут проведены в 2009 году. Некоторые члены Совета ветеранов ознакомились с этим проектом, не со всеми деталями согласились, и будут вносить свои предложения по его доработке.

Другой весьма сложный вопрос, который решался мною в 2008 году, и (как многимказалось, был уже решён), вновь стал подниматься садоводами - о нарушении их гражданских прав, связанных с проектированием прохождения федеральной трассы Усть-Луга - Великий Новгород - Москва через садоводство «Тосики». Люди обеспокоены тем, что начата вырубка просеки для трассы по тому проекту, против которого они выступали. Я вынужден вновь включиться в решение этого вопроса, чтобы защитить законные требования людей, умеющих отстаивать свои права.

Кризисы приходят и уходят, трудности сплачивают людей, а когда они вместе и их поддерживают депутаты - коммунисты, это уже сила.

Основной моей задачей в этом году является выполнение социального заказа - строительство нового здания средней общеобразовательной школы №4. Моим избирателям хотелось бы верить обещаниям областного правительства, что сбоев по финансированию из бюджета области в текущем году не будет, а предоставление льгот по оплате услуг ЖКХ и социальной помощи населению будет продолжено.

Григорий Двас: Власть захватили тупоголовые финансисты

ВИЦЕ-ГУБЕРНАТОР Ленобласти Григорий Двас публично раскритиковал «антикризисную» политику министра финансов Алексея Кудрина, назвав попытки регулировать курсы валют фигней, а финансистов тупоголовыми.

Как пишет dr.ru, резкую критику в адрес федерального правительства и Минфина в особенности Григорий Двас высказал на встрече с Американской торговой палатой.

«Тупоголовые финансисты захватили власть и в мире, и у нас, - весьма эмоционально заявил Двас. - Пока все предпринимаемые меры ничего общего с антикризисными не имеют. Был я недавно на заседании «антикризисной комиссии» под руководством вице-премьера Игоря Шувалова, где собирались и министры и полтора десятка губернаторов. Слушаю я Кудрина, поскольку мне интересно, чем они руководствуются, когда устраивают все это. Слушаю, и у меня оставшиеся волосы встают дыбом!»

Оказывается вся эта ерунда направлена на то, чтобы за счет попыток регулирования курсов рубля и валюта повлиять на внешнеторговый баланс. Прямо как во времена СССР. Как будто не понятно, что сейчас сбалансировать экспорт и импорт невозможено!»

«Но самое интересное, судя по окружающим,казалось, что почти всех на этом заседании волновало одно: скажите лучше какой в конце концов будет курс и куда же нам деть наши денежки, которые мы наворовали», - саркастически заметил Двас.

«Вот такое сообщение прошло по каналам интернета и конечно, не могло не вызвать скандал. Все-таки не каждый день нижестоящий чиновник открыто критикует вышестоящих. В результате Григорию Двасу пришло выступить с покаянным заявлением. Вот что об этом сообщает dr.ru:

Высказывания Григория Дваса на встрече с Американской торговой палатой, в которых он активно комментировал происходящее в России, получили широкий резонанс в русскоязычной части интернета.

Прокомментировал статью и сам Григорий Двас. Его комментарии мы публикуем дословно:

«Описанное в заметке мероприятие было обозначено и проходило как встреча членов торговой палаты с вице-губернатором, и именно поэтому, задавая свой вопрос о прогнозе развития мирового финансового кризиса, представитель Pricewaterhouse Coopers Наталья Щербакова специально подчеркнула, что этот вопрос она задала не вице-губернатору, а ученному, то есть вне формата мероприятия.

И я начал свой ответ с того, что подчеркнул, что отвечаю на него как учений, а не как вице-губернатор. В связи с чем считаю некорректным включение фрагментов моего ответа на этот вопрос в статью, являющуюся отчетом о встрече с вице-губернатором.

Также считаю некорректным сделанный в статье вывод о том, что я, якобы, высказал «резкую критику в адрес федерального правительства и Минфина в особенности».

Основная мысль, неоднократно подчеркнутая мною в частном ответе на заданный частный вопрос, заключалась в негативной оценке предпринимаемых во всем мире попыток преодолеть экономический кризис исключительно воздействием на финансовый рынок, особенно, когда (как это имеет место в России) валютная и кредитная политики напрямую создают угрозу полной экономической дестабилизации.

В основе этого - ставшее основной причиной мирового кризиса нежелание финансистов всего мира и, в том числе, российского Минфина, признавать, что финансовая политика – всего лишь один из многих инструментов реализации экономической политики, никак не наоборот.

Вместе с тем, вынужден признать, что некоторые сделанные мною оценки были излишне эмоциональными и не вполне уместными даже в частной беседе, в связи с чем приношу извинения перед сообществом финансистов, основная часть которых, безусловно, представляет грамотных и честных специалистов».

От редакции: Все-таки интересный человек Григорий Двас - писатель, коллекционер, вице-губернатор Ленобласти. Видно уж сильно не нравится ему то, что происходит в стране и регионе, раз он позволил себе высказаться столь откровенно. Был ли он уверен в том, что его слова останутся нераспространенными? Неужели столь наивен? Что-то не очень верится. Конечно, позже он перетолковал свои высказывания на несколько иной лад, но слово не воробей. Видимо, не такое уж абсолютное «единство» царит в правящих кругах, раз появляются подобные критические выступления.

Из редакционной почты

СЛЫШИМ ГОЛОС ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

В 2008 году доходы и зарплаты жителей Ленобласти почти перестали расти

ДЕНЕЖНЫЕ ДОХОДЫ НА ДУШУ НАСЕЛЕНИЯ в Ленинградской области в январе 2009 года составили 9.931 рубль. Об этом сообщили в областном комитете финансов 2 марта. Это на 15,4% больше, чем в январе 2008 года. С учетом инфляции, составившей около 15%, средний доход жителей остался на прежнем уровне.

Средняя заработная плата в регионе, по данным на декабрь 2008 года, составляет 20.533 рубля (на 15,7% выше, чем годом ранее, с учетом инфляции - на 0,7% выше). Около 52% расходов граждан, по данным за январь 2009 года, составляли расходы на покупку товаров, 13,5% - на оплату услуг, 7,8% - на обязательные платежи и взносы (в том числе кредиты).

Тихвин претендует на звание «Города воинской славы»

НА 48-М ЗАСЕДАНИИ Законодательного собрания Ленинградской области, при активном участии фракции КПРФ, депутаты приняли обращение к президенту страны Д.Медведеву с ходатайством о присвоении городу Тихвину почетного звания «Город воинской славы».

На легендарной ленинградской земле – много городов, достойных этого звания. Это уже пятое ходатайство законодателей Ленобласти. До этого были заявлены города Луга, Шлиссельбург, Выборг и Волхов. Луга стала не только первым «Городом воинской славы» в Ленинградской области, но и одной из первых в стране получила это почетное звание. Теперь парламентарии решили поддержать инициативу Тихвинского муниципального района и горожан.

Тихвин, как и все заявленные предыдущие города, славен своей историей. На тихвинской земле боевые действия проходили дважды: в начале 17 века, когда была одержана победа над шведами, и в 1941 году, когда победоносная битва за Тихвин не позволила немецким захватчикам замкнуть второе кольцо блокады и захватить Ленинград. Тихвинцы гордятся тем, что при освобождении своего любимого города 8 человек за героизм и мужество получили звание Героя Советского Союза, десятки бой-

цов награждены орденами и медалями, а сам Тихвин удостоен ордена Отечественной войны I степени.

Сегодня Тихвин и его жители переживают трудные времена. Но, как и прежде, они не сдаются, участвуют в манифестациях, выходят на митинги, протестуют против политики, проводимой властью в стране, против местных чиновников и представителей частного бизнеса, оставивших десятки людей без работы.

В первых рядах – коммунисты Тихвинской районной организации КПРФ. Местная партийная газета «Тихвинский патриот», возглавляемая секретарем Тихвинского РК Валентиной Лопатиной, публикует информацию, которую жители города никогда не услышат по радио, не увидят на телекранах. В газете коммунисты говорят правду о сегодняшнем дне и призывают не сдаваться, не отсиживаться дома, а вставать в ряды сопротивления нынешнему режиму и бороться за свои права.

В Гатчинской районной организации КПРФ: Нет развалу Вооруженных Сил!

23 ФЕВРАЛЯ – в день Советской армии и военно-морского флота в Гатчине у памятника «Воинам-освободителям Гатчинской земли» районный комитет КПРФ провел митинг под лозунгом «Нет разрушению армии!».

В мероприятии приняли участие ветераны Великой Отечественной войны, Вооруженных сил, школьники, члены клуба спасателей «Эдельвейс» и районный СКМ.

Первый секретарь Гатчинского РК КПРФ В.Ершов поздравил собравшихся с праздником и отметил решающую роль Коммунистической партии в создании наших легендарных Вооруженных Сил. А председатель областного «Союза советских офицеров», капитан II ранга Н. Кучеров рассказал об истинном положении армии и флота в современной России.

Нынешнему руководству страны не нужны офицеры, воспитанные на советских традициях, любви к Отечеству и главный удар наносится по офицерскому корпусу, уничтожаются прославленные академии и училища, орденоносные воинские соединения.

Минутой молчания собравшиеся почтили память герояев, павших за свободу и не-



зависимость нашей Родины. И в благодарную память воинам-освободителям был возложен венок к памятнику.

Во время митинга распространялась патриотическая печать и листовки РК КПРФ, Ленинградского областного комитета. Были также высказаны требования отставки министра обороны А. Сердюкова, разрушающего Воору-

женные Силы с прямого попустительства президента РФ Д.Медведева и премьера В.Путина.

Мы, коммунисты Гатчинского района, требуем – руки прочь от наших доблестных защитников Родины!

Ф.ЭФЕНДИЕВ,
секретарь РК КПРФ
г. Гатчина
Ленинградской области

Бокситогорский район – лидер Ленобласти по уровню безработицы

Уровень безработицы в Ленинградской области, по последним данным, составляет 1,2%. При этом по районам этот уровень различается весьма сильно.

Об этом сообщил вице-губернатор Ленинградской области Григорий Двас на встрече с руководителями крупнейших иностранных инвесторов региона - членов Санкт-Петербургского отделения Американской торговой палаты.

Между тем, по словам Дваса, уровень безработицы по районам очень сильно различается. Так, самые высокие показатели наблюдаются в Бокситогорском районе, в том числе в Пикалево, где уровень безработицы составляет 7%. Чуть лучше ситуация складывается в Подпорожском районе, где безработица находится на уровне 4,5%. «Именно в этих районах мы будем заниматься реализацией специальных программ по стабилизации ситуации», - подчеркнул Двас.

Официальных безработных в Ленобласти почти вдвое больше, чем вакансий

По данным на 1 марта 2009 года официально безработными являются 13 320 граждан области.

Такие данные сообщили 11 марта в Комитете занятости областного правительства. За последний месяц официально безработных стало почти на 3 тысячи больше (1 февраля этот показатель составлял 10 180 человек), а за последние два месяца - на 5000 больше (1 января 2009 года безработными числились 8 025 граждан).

Напомним, что, по данным на 13 февраля 2009 года в регионе было зарегистрировано 11 770 безработных жителей. Комментируя тогда эти данные, губернатор Валерий Сердюков отметил, что более половины оставшихся без работы людей, вставших на учет на бирже труда - это «высвободившиеся работники с других субъектов федерации».

В то же время, в регионе сокращается число открытых вакансий. Сейчас оно составляет 7206 - на 1400 вакансий меньше, чем месяц назад и на 2220 меньше, чем два месяца назад. Издание отмечает, что, начиная с 2001 по начало 2009 года, открытых вакансий в регионе было больше, чем официально зарегистрированных безработных. Это соотношение изменилось только в феврале 2009 года. Сейчас официально безработными являются 1,5% экономически активного населения региона. Этот показатель в сравнении с ноябрем 2008 года вырос в два с половиной раза, тогда он составлял 0,6%.

В комитете отмечают, что нынешним официальным показателям далеко до «максимального показателя», зарегистрированного в 1997 году, когда безработными числились почти 50 тыс. человек (более 5% экономически активного населения). В то же время чиновники замечают, что реальный уровень безработицы (учитывая приостановление производств, оплачиваемые и неоплачиваемые отпуска, сокращенные рабочие недели) в регионе выше, но в то же время далеко не все числящиеся безработными стремятся найти себе рабочее место.

Почти половина безработных в Ленобласти получает пособие в размере 850 рублей

В настоящее время в Ленинградской области безработными признаны более 12 тыс. человек, в то время как на 1 января 2009 года этот показатель составлял 8 870 человек. Об этом сообщил на заседании Молодежного совета при губернаторе Ленинградской области во вторник, 10 марта, глава региона Валерий Сердюков.

Сердюков особо подчеркнул, что более 50% безработных уволены по собственному желанию.

42% состоящих на рынке труда получают пособие по безработице в минимальном размере 850 рублей.

По словам губернатора, это означает, что люди либо никогда не работали ранее, либо работали в других регионах и не могут предоставить справку о предыдущем месте работы, либо получали зарплату в конвертах. «Если бы уровень зарплат был бы нормальным, то и пособие по безработице было бы соответствующим», - подчеркнул он и добавил, что только 17% безработных получает пособие, приближающееся к максимуму.

Жители платят налогов больше, а предприятия - меньше, чем ранее

В доходную часть бюджета Ленинградской области в январе 2009 года поступило 2,5 млрд рублей, что на 26,6% меньше, чем в январе 2008 года. Об этом 2 марта сообщили в областном комитете финансов. Основным налогом в регионе является налог на доходы физических лиц - в январе жители области заплатили в бюджет 929 млн рублей, что на 8% больше, чем годом ранее. Объем поступлений налога на прибыль организаций снизился вдвое и составил 404,2 млн рублей.



ПРОЧТИ И ПЕРЕДАЙ ТОВАРИЩУ

СЛОВО КПРФ

Март 2009 года



Выступая по телевидению, премьер-министр Владимир Путин заявил, что пособие для увольняемых в ходе кризиса людей будет составлять 4900 рублей. Он скромно умолчал о том, что на такое пособие смогут рассчитывать лишь те, чей заработок был порядка 50 тысяч рублей. Остальным придется довольствоваться 1000 или 800 рублями...

Обещал пособие –
Четыре девяносто.
И народ поверил:
Путин же «не врет»!

А на бирже – разворот:
Кукиш вам, ребята!
Вот вам ваши 800,
Топайте до хаты!

Чем кормить семью теперь,
Вы решайте сами –
Не поможет вам «премьер»
С «добрьими» глазами.



Может хватит спать зимой,
Как медведь в берлоге,
Пока власть о нас с тобой
Вытирает ноги?!

Вновь разруха на Руси –
Голодают дети –
А с кого же нам спросить?
Кто за все в ответе?

ТЫ У ПУТИНА СПРОСИ – ОН ЗА ВСЕ ОТВЕТИТ!